

城市副中心党工委、通州区委理论学习中心组学习(扩大)会召开 学习习近平总书记关于机构编制工作的重要指示批示精神

孟景伟赵玉影张德启参加

本报讯(记者 李安琪)昨天下午,城市副中心党工委、通州区委理论学习中心组学习(扩大)会暨学习习近平总书记关于机构编制工作的重要指示批示精神专题报告会召开。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任、区委书记孟景伟,区委常委主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记陈献森参加。

会上,中共北京市委机构编制委员会办公室二级巡视员李晓鹏以《学习习近平总书记关于机构编制重要论

述及〈中国共产党机构编制工作条例〉的体会》为题作专题辅导,报告主题鲜明、重点突出、脉络清晰,对于推动城市副中心高质量落实党管机构编制原则,推进机构编制法定化具有积极意义。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视机构编制工作,对深化党和国家机构改革、加强机构编制管理、推进机构编制法定化作出重要部署。习近平总书记关于机构编制工作的重要指示批示,为做好新时代机构编制工作提供了思想指引和行动指南。

会议强调,要认真贯彻落实中央和市委关于机构编制工作各项决策部署,求真务实,规范管理,不断推动机构编制工作高质量发展,为城市副中心建设提供更有力的体制机制保障。

区委常委、宣传部部长侯健美主持会议。城市副中心党工委管委会领导班子成员,通州区委理论学习中心组,各乡镇街道党工委(工委)、各委办局党委(党组)理论学习中心组成员在分会场参加会议。

区政协党组启动党纪学习教育

张德启出席

本报讯(记者 梁福娟)昨天,区政协召开党组(扩大)会议,传达学习中央、市委、区委关于开展党纪学习教育工作会议精神,启动党纪学习教育工作。区政协党组书记、主席张德启出席。

会议研究审议了《关于在通州区政协开展党纪学习教育的工作安排》,明确了区政协党组成员、各党支部、全体党员开展党纪学习教育重点任务清单,建立了明确党纪学习教育工作专班及职责任务安排。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是党中央作出的重大决策,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是今年党建工作的一项重要任务。要提高思想认识,深刻领会开展党纪学习教育的重要意义,通过纪律教育让党员干部在思想上受洗礼,进一步增强党性观念,提振干事创业、担当作为的“精气神”。

会议强调,要落实好各项工作安排,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。对标党中央和市委、区委要求,结合区政协实际,认真抓住“学纪”这个基础,抓紧“知纪”这个前提,抓牢“明纪”这个关键,抓好“守纪”这个目的,进一步增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,切实把“守纪”贯彻到政协履职的方方面面。强化组织领导,确保党纪学习教育扎实开展。区政协各级党组织要高度重视,精心组织、周密安排,推动党员、干部高质量完成党纪学习教育任务。突出教育实效,注重结合中心工作,把开展党纪学习教育与中心工作结合起来,推动政协各项工作不断向前发展。

区委常委、统战部副部长,区政协党组书记杨磊,区政协党组副书记、常务副主席尚祖国,副主席冯利英,秘书长陈立军参加。

区人大常委会党组启动党纪学习教育

赵玉影主持

本报讯(记者 陈施君)昨天,区人大常委会党组(扩大)会议召开,传达中央、市委、区委有关会议精神,研究部署区人大常委会机关开展党纪学习教育有关工作。区人大常委会党组书记、主任赵玉影主持会议。

区人大常委会党组副书记、常务副主任程卫民传达了中央、市委、区委关于开展党纪学习教育有关会议精神,部署了区人大常委会机关开展党纪学习教育有关工作。

会议指出,要切实将思想和行动统一到中央、市委、区委的决策部署上来,充分认识开展党纪学习教育是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决践行“两个维护”的重要政治任务;是深化党的自我革命、推进全面从严治党向纵深发展、营造良好政治生态的重要举措;是提升党性修养,增强纪律意识、形成纪律

自觉的重要保障。

会议强调,要准确把握纪律教育的目标要求,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效,把《条例》学深学透学到位,把纪律教育融入干部选管用全过程,深化警示教育与日常教育,狠抓检视整改。要以党纪学习教育为契机,推动人大工作再上新台阶。要把党纪学习教育与监督工作、代表工作、问政问需工作、加强机关自身建设紧密结合,一体推进,将党纪要求转化为促进人大各项工作高质量发展的具体行动。要明确责任、狠抓落实,确保党纪学习教育扎实开展,深入推进,以高度的政治责任感和使命感,推动人大机关党纪学习教育取得更大成效,为推进副中心各项事业高质量发展作出新的更大贡献。

区人大常委会党组成员、副主任孙奎亮、鲁新红、房亚军出席。

区人大代表开展执法检查

推动《北京市城市更新条例》落实

本报讯(记者 陈施君)《北京市城市更新条例》从2023年3月1日起实施。为推动《条例》落地落实,昨天,区人大常委会组织部分区人大代表对《条例》实施情况开展执法检查。

云景里老旧小区改造项目是通州区申报住建部完整社区建设试点项目,改造内容包括楼本体节能保温、屋面防水、楼梯间公共区域粉刷修缮、室外公共区域综合整治的道路更新、绿化补建、环卫设施等,预计4月底前完成竣工验收。改造项目现场,区人大代表实地走访,察看公共区域综合整治进展,听取项目负责人汇报。

在台湖图书城提升改造项目现场,区人大

代表视察项目建设进展,听取相关情况汇报。台湖图书城提升改造项目是台湖演艺小镇的示范性启动项目,项目包括多组建筑,目前酒店已于2023年7月正式开业,创意楼(北交永久旧址)外立面基本亮相,8号楼装饰基层施工完成95%,B库地上结构首层钢柱安装完成,东侧产业园区区域新建结构施工已完成40%。该项目落成后,将进一步释放高品质产业空间资源、加速形成集“演艺文化创新区、城市更新示范区和新型消费聚集地”于一体的城市新名片和文化新地标。

区人大常委会副主任孙奎亮参加。

通州区委巡视整改落实工作领导小组第四次会议召开 提高政治站位 强化行动自觉 切实抓好整改落实各项工作

孟景伟主持并讲话 赵玉影张德启出席

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,通州区委巡视整改落实工作领导小组第四次会议召开,会议听取关于“政府购买‘第三方’服务”和“知违建违用违”专项整治工作进展情况的汇报,并对下一阶段工作进行再研究、再部署。区委书记、区委巡视整改落实工作领导小组组长孟景伟主持并讲话,区委常委主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记、领导小组副组长陈献森出席。

会议指出,规范清理三方服务专项行动是提高政府购买服务事项管理水平的必经之路,也是优化支出结构的重要举措。要提高政治站位,强化政治担当,增强整改落实的主动性、自觉性,紧盯时间节点,对照方案抓关键、解难题、盯进度、保质量,抓好整改落实和专项行动各项工作。要切实树立“习惯过紧日子”思想,齐心协力、厉行节约,担起项目节支的主体责任,严格执行政府购买服务负面清单,把每一笔钱都用在刀刃上。要做好清理规范“后半篇文章”,进一步强化风险意识,坚持问题导向,持续推进全区购买服务管理科学化、规范化,确保清理规范阶段性成果常态化、长效化。

会议强调,“知违建违用违”是市委巡视指出的具体问题,要结合巡视整改开展专项整治,切实扛起政治责任,以等不起、慢不得的紧迫感,严格按照整改方案,坚决落实整改要求,紧盯既定目标、时间节点,高标准、严要求强力抓好整改工作落实。针对巡视中指出的典型案例,有关单位要加强统筹协调,积极主动配合,确保一抓到底,加快整改进度。各单位要按照规定时间节点,分步抓好“知违建违用违”专项整治,在落实整改的同时,要举一反三,加强管理,从源头堵塞漏洞,建立长效机制,杜绝再次出现类似问题。

区委常委、副区长参加会议。

“违纪违法的代价太沉重了”

新华街道开展警示教育

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯 刘建立)“违纪违法的代价太沉重了,我们要及时校准三观,脚踏实地走好从业路、人生路才是正途。”走出北京市全面从严治党警示教育基地,新华街道综合办公室出纳人员深受警醒。

警示教育是全面从严治党的一项基础性工作,是一体推进三不腐的重要一环。今年以来,新华街道紧贴实际,有序开展警示教育,引导广大党员干部、公职人员履职尽责,存戒惧、守底线,以严实作风涵养风清气正的政治生态。

实地参观,突出震慑。街道纪工委监察组分批次组织班子成员、科室负责人、社区书记等参观北京市全面从严治党警示教育基地。通过浏览警示案例墙、观看服刑人员检讨视频、阅读忏悔书、沉浸式体验监狱生活等方式,身临其境感受从“一念之差”到“一墙之隔”的巨大冲击,增强警示教育的感染力、渗透力,让廉洁从政意识入脑入心。

专题会议,警钟长鸣。新华街道召开全体干部警示教育大会。会前,以党支部为单位组织观看北京市警示教育片合集,以案为鉴、知畏知止。会上,街道

党工委主要负责人重点聚焦市区警示教育大会部署要求,结合近年来街道党员、公职人员受党纪政务处分情况、巡察反馈和监督检查中发现的问题,通报案例、剖析原因、提出要求,督促全体党员干部要深刻汲取教训,检身正己、举一反三,永葆忠诚干净担当的政治本色。

谈话提醒,紧弦上劲。坚持靶向发力,街道纪工委监察组紧盯综合行政执法、市场监督管理、安全生产监察等执法部门负责人履职情况,常提醒、强警示。一方面,梳理通报执法部门违纪违法案例,进一步严明纪律规矩。另一方面,立足街道实际,指出日常执法工作的短板不足、廉政风险点等,要求对照检视,早发现、早防范。与此同时,提醒执法部门负责人要以上率下,管好人、带好队,加强对协管员、劳务派遣人员的纪法教育,督促其依规依纪依法履职,确保公权力在正确的轨道上行驶。

接下来,新华街道还将根据全区全面从严治党形势任务要求,创新警示教育的形式内容,拓展警示教育的深度广度,将警示教育、纪法教育和廉洁文化建设有机结合,厚植廉洁奉公精神土壤,为正风肃纪反腐营造良好舆论氛围。

区市场监管局提示

购买农资产品一选二查三不买

本报讯(记者 郭丽君)当前正值春耕生产时节,化肥、农膜等农资商品进入销售旺季。区市场监管局提醒广大农户,在购买农资商品时要注意一选二查三不买。

日前,区市场监管局执法人员来到通州区的一家农资产品销售门店,店内近一半的面积都用来码放了不同种类的农资商品,各种品牌的农用工具也被整齐地摆放在了货架上。执法人员详细询问了近期店内农资商品销售情况,索要在售农资商品的进销售记录台账和进货凭证,并着重对店内销售的化肥、农膜的生产许可证、执行标准标注情况进行了检查。“您所销售的复合肥料是国家实行生产许可证管理的产品,进货时必须查验生产企业的生产许可证的资质证明,要留存好产品合格证和检验报告。”执法人员对商店工作人员叮嘱道。经过检查,店内销售的农资商品全都做到正规渠道

进货,商品包装标识符合要求,进销货记录登记齐全完整。随后,执法人员查看店内使用的电子秤的检验合格标签及检验日期,确保农资商品“足斤足两”,守护消费者合法权益。

“对于选购农资商品,要注意一选二查三不买。”区市场监管局产品质量科科长刘睿提醒广大消费者,一选是要选择正规合法经营单位购买,要到有固定场所、证照齐全的农资经营门店或销售点购买,不要轻信走乡串户的推销者。二查是要查验所购农资产品信息,要详细查看产品包装是否规范,标签内容是否完整,包括商品的合格证、厂名厂址、商标标识、生产日期、批号、执行标准及使用说明等。三不买则是指无包装的产品不买,三无产品不买,标签标识残缺不全、模糊不清的产品不买。同时要注意留存农资商品的购货凭证,并妥善保管,一旦出现消费纠纷,可作为维权的重要证据。

永顺镇实现可回收垃圾“一袋”上门回收

并给予环保金奖励

本报讯(记者 王军志)在《北京市生活垃圾管理条例》实施四周年之际,昨天,永顺镇联合惠兰美居社区、北京爱分类等单位开展垃圾分类“一袋式”上门回收服务宣传活动,进一步提高居民垃圾分类参与率和投放准确率。目前,永顺镇已全域开通可回收垃圾“一袋式”上门回收服务,累计为居民发放环保金34万余元。

永顺镇于2023年引进爱分类“一袋式”上门回收服务,并在全镇推广垃圾分类新方式,结合厨余垃圾投放积分兑换工作,从上门、到驿站、运输、分拣处理,在10多个社区实现可回收物的闭环管理。

活动现场,爱分类工作人员为居民分发了宣传手册、小礼品、回收袋,对易混淆的可回收物进行科普,并手把手帮助大家注册、操作“爱分类”小程序,耐心地讲解分类技巧、上门回收的注意事项和方法,引导居民通过“一袋式”的便捷分类模式积极参与垃圾分类。

“爱分类”对可回收物不分高低价值应尽收。“所有可回收物可以统一装袋,无需细分。每公斤以环保金的奖励方式进行,除了玻璃制品需要单独打包,给予每公斤0.1元环保金奖励,其他可回收物每公斤奖励0.8元环保金。”环保金”不仅能在小区里的超市、药店使用,还能在线上“爱分类”商城选购零食、饮品、粮油、洗护等各类商品,并由快递配送到家。”该镇工作人员王佳斌表示。

据了解,自实施爱分类“一袋式”上门回收服务以来,永顺镇已实现垃圾减量428453公斤,累计签收35323单,为居民发放环保金约34.2万元。



爱分类工作人员回收垃圾。记者 王军志/摄

泰和瑞祥项目8项工程开工

西集镇医药健康产业再添“生力军”

本报讯(记者 冯维静 通讯员 薛凤正)日前,北京泰和瑞祥科技发展有限公司1号生产厂房等8项工程举行开工仪式。该项目将以大健康产业为主营业务,致力于打造集研发、生产、销售为一体的高科技中医药大健康产品产业基地,为西集镇医药健康产业再添“生力军”。

据了解,该项目位于西集镇工业园区内,预计投资额达0.95亿元,总建筑面积约为23000平方米。目前,项目主体结构已全部完工,进入内外装饰装修阶段,计划今年年底竣工。北京泰和瑞祥科技发展有限公司拟在该厂区建设中医药大健康产业生产线,邀请国内知

名中医药专家,研发以中药材为主要原料的健康产品。将把经典方、中成药新药研发与中医药养生作为主要发展方向,与西集镇当前以生物医药为主的产业形成差异化发展格局,扩大镇域医药产业“新版图”。该项目的开工建设标志着西集镇在医药协同发展领域开启新阶段,将为镇域产业结构调整和升级注入新动能。

医药健康产业是西集镇培育新质生产力、推动经济高质量发展的重要抓手之一。目前,镇域有诺思兰德、汇恩兰德、嘉林药业、坤诺基4家医药公司,研发的多个生

物制药产品均走在行业前列。

近年来,西集镇以优质的营商环境,为引入企业发展添力赋能。2023年以来,多个医药增产扩能项目取得重要进展,其中,嘉林药业二期、坤诺基医药生产车间建成,诺思兰德生物药物产业化项目完成主体建筑封顶。

接下来,西集镇将不断提升服务能力和水平,进一步优化产业布局,打造标杆示范项目,增强产业集聚效应,营造欣欣向荣的医药健康产业发展新生态,为城市副中心高标准打造“医药协同发展示范区”贡献西集力量。